

习近平致贺信 第83届国际电工委员会大会 在上海召开

第83届国际电工委员会大会开幕式10月21日在上海举行。国家主席习近平向大会致贺信。

习近平指出,当前,绿色低碳循环发展成为人类共同目标,人工智能、大数据、5G等新技术与新能源发电、电动汽车等深度融合发展,迫切需要制定和应用相关领域国际标准,加强标准领域国际合作。

习近平强调,中国高度重视标准化工作,积极推广应用国际标准,以高标准助力高技术创新,促进高水平开放,引领高质量发展。中国将继续积极支持和参与国际标准化活动,愿同各国一道,不断完善国际标准体系和治理结构,更好发挥标准在国际贸易和全球治理中的作用。

国际电工委员会(IEC)成立于1906年,是制定电工电子领域国际标准的组织,与国际标准化组织(ISO)、国际电信联盟(ITU)组成了世界上最具权威的三大国际标准组织。国际电工委员会大会是该组织最高级别大会,具有会期长、规

模大、规格高、活动多等特点。

本次大会是我国继1990年、2002年后第三次承办的IEC大会,于10月14日至25日在上海召开,会期12天,主题为“质量成就美好生活”,共邀请100多个国家的3800多名专家来华与会。会议期间,陆续举行IEC全体大会,理事局、标准化管理局、合格评定局、市场战略局等管理层会议,同时召开各专业领域的90多个技术委员会、200多个工作组技术会议,会议总数达800余场次。同时,向各国专家开放上海电器科学研究所(集团)有限公司“智能电器电机系统及机器人检测技术项目”、国网上海市电力公司“500千伏静安地下变电站”等9条技术参观路线和6场中国特色活动,展示了中国电工电子领域的技术风采,加强了企业与各国优秀标准技术专家之间的交流。

大会由IEC主办,国家市场监督管理总局、国家标准化管理委员会、国家认证认可监督管理委员会、上海市人

民政府、国家电网有限公司和中国华能集团有限公司共同承办,上海市市场监督管理局等11家单位协办。

我国于1957年正式加入IEC,2011年成为IEC常任理事国。目前已加入了IEC全部4个合格评定国际互认体系,并作为积极成员(P成员)加入了IEC所有技术委员会,全面参与IEC合格评定互认与国际标准制定工作。

IEC常设的最高层管理机构有理事局(CB)、合格评定局(CAB)、标准化管理局(SMB)和市场战略局(MSB)。目前,华能集团公司党组书记、董事长舒印彪当选IEC第36届主席(任期2020~2022年),这也是IEC成立110多年以来首次由中国人担任最高领导职务;认证监督管理司司长刘卫军担任理事局(CB)成员,认证监督管理司副司长薄昱民担任合格评定局(CAB)成员,标准创新司副司长肖寒担任标准化管理局(SMB)成员。☑

(综合自新华网、国家认监委网站、中国消费网)